

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

УРЕЂУЈЕ ОДБОР

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092

ТЕЛЕФОН ШТАМПАРИЈЕ 1092

Стан редакције и администрације
Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у администрацији
— цена утврђена —

Неплаћена се писма не примају
Рукписи се не враћају

Писма, рукописе, новац и све остало
што се односи на лист, слати вла-
стништву листа.

Адреса за телеграм:

„СТРАЖА“ — БЕОГРАД

Претплата за Србију на пошти:

НА ГОДИНУ	дн. 12.—
„ ШЕСТ МЕСЕЦИ	„ 6.—
„ ТРИ МЕСЕЦА	„ 3.—
„ ЈЕДАН МЕСЕЦ	„ 1.—

Претплата за иностранство на пошти:

НА ГОДИНУ	дн. 30.—
„ ШЕСТ МЕСЕЦИ	„ 15.—
„ ТРИ МЕСЕЦА	„ 7-50

Галерија великих Срба



ВОЈВОДА ПУТНИК

славни српски генералисис

Један број „Пестер Лојда“ која је случајно залутао у Београд, бележи, да је у Пешти ухапшен војвода Путник, који је био пошао из бање за Београд. Са њим је ухапшена и ћерка му, према којој су се брутално понашали.

По пештанском листу славом увенчани војвода покушао је да изврши самоубиство, не могући да отрпи увреду коју му је нанела осиноост подивљалих Аустро-Мађара.

Тај срамни атак платиће јал Шваба јал Мађар!

Тројни Споразум не да Србију

Солдарноет Споразума никад није била јача но данас

Париз, 13. јула

И у француској штампи и у овдашњим политичким круговима опште је уверења, да Тројни Споразум а нарочито Руска, никако не могу доустити, да Србија остане усамљена у овим кристичним тренуцима по њезину независност и одстанак. У добро обавештеним круговима уздржавају се од прогностике о последице српско-аустриског спора, али налазе да је општа ситуација и сувише озбиљна. Сматрају, да је ипак најбоље најпре сачекати одговор српске владе, о коме се мислило, да ће у неколико задовољити Аустрију.

Овде се нарочито мислило, да ће корак, који су учинили француски и руски амбасадор у Бечу — тражећи да се продужи рок ултиматума, како би Велике Силе могле проучити садржину ноте, коју су добиле од дотичних аустро-угарских амбасадора — имати повољног резултата. Међутим, вест да је бечка влада одбила тај предлог, учинила је у овдашњим ме-родавним круговима врло рђав упечаток.

Сада се очекује одлука руске владе, према којој ће се француска влада управљати и предузети све потребне мере којој јој налажу савезничке дужности.

Добро обавештени кругови констатују, да солдарноет Тројног Споразума није никада била јача, него што је данас.

Народ за рат

Сељаци радије дају свој живот но част Отаџбине

После три рата и непрестаних „вежби“ наш је сељак као војни обвезник заморен, па ипак глас о мобилизацији није их ни огорчио ни много узнемирио, јер и они осећају, да је ово нешто што се није дало избећи. Дивно је слушати њихова резоновања о ситуацији, која је за њих чиста и јасна.

У масама данас они хитају на збориште. На путу ме срео један, Љуба Николић, из М. Мокрог Луга, хита у своју команду у Раљи. Видећи ме приђе ми, поздрави ме и упита.

— Али, тако ти Бога, господине, је ли истина, што ове наше новине пишу, да Шваба тражи, да суди Србину?

— Истина је, пријатељу! И сада или морамо пристати или се морамо тући!

— Вала ја мислим да на то не би пристао ни наш Цветко биров, а камо ли наша влада и толика војска.

— Па нешто им се мори учинити, народ је ороноу, у три рата, а ето и летина несрећена, па нема се....

— Вала, господине, по души ти кажем бољ сви да изгине-немо но да се пред Швабом понизимо. Тако мислимо ми сељаци, а ако ви господа напустите бићемо прво вас па Швабу...

Они што су око нас стајали живо су му повлађивали.

Тако мисли и осећа оружани српски сељак. Србија нема разлога да дрхти...

Гризингер

Немачки посланик је у Нишу

Нетачна је вест београдских листова да је барон Гризингер отпутовао из Србије, а исто тако су нетачне и вести наших листова како је барон Гризингер у Београду. Он је у недељу у рану зору отпутовао у Ниш где је и данас поред двора.

Аустриски поданици

Бегају из Београда

Белики број аустријских поданика већ су отишли из Београда. Од Срба и Словена аустријских поданика нико није напустио Београд. Од странаца њих још 50—60 молили су да им не дозволи прелазак у Земун и они ће отићи засебним возом данас у 2 часа по подне.

Срећан им ајдац!

Само нека нам се више не враћају те аустријске шпуну-чине, који се сада сами откривају.

Последња Одбрана

Под оружјем

Последња Одбрана старца и младића позвана је добошом, да се данас још јави VII пуковској окружној команди.

Рата неће бити

Тако веле — карте

Страних новина нема, саобраћај са иностранством је прекинут, Прес Биро нам се одселио, о многим се стварима несме писати. Уређивати новине сада је мука велика. У тој муци до вијајући се јаду сетисмо се враћања и карата, па смо се обратили једној госпоњи, за коју смо знали да добро погађа, и умолили је, да нам каже како изгледа ситуација:

— Русија је с нама. Управо ми смо сада ЗА ЊОМ, Интенције Русије одређују и правац Румуније. Прва опасност је већ прошла и ако још није потпуно отклоњена. Русија нас је везала за вечити времена за се и она ће учинити, да се ства-

сврши на миру: Мирним решењем овог спора Србија ће добити победу већу но на Куманову.

Срце у Српкиње

Српкиње су претвילה Спартанке

У недељу изјутра били смо сведоци једне величанствене слике, која тако дивно карактерише величину душе наше нације, којој предстоји будућност достојна наших напора и наших жртава.

Рано у зору јуче друмом смедеревским кукала је из свега гласа једна сељанка, поста-ријег доба. Њено једанје било је тако страшно да је цепао срце свих оних, који су је слушали. Берујући да јој је голема невоља и ако је било сасвим рано истрчаше из свога винограда две честите младе душе две ћерке нашег пријатеља кмета г. Младена Боторића, да старицу упитају каква јој је голема невоља и да је мало умире.

Не осврћући се ни десно ни лево старица је без престанка јаукала не обзирући се на мимопролазнике, који су с тугом у срцу пролазили поред ње.

Када јој притрчаше оне две добре душе зашаташе је:

— Добро стара, зашто кукаш и јадкујеш?

Она застаде, мало се умири, па ће рећи:

— Тешко мени сињој кука-ици! Свака кућа у мом селу исцраћа по кога на Швабу, а ја јадна до Бога милога немам никога. Па заф да ме срце не боле....

То рече и настави пут и јау-кање.

Њени сељаци коју су на то на-шли објаснили су девојчицама: да су овој Југовића мајци, која је несрећна што никог нема да исцарати на Швабу, у рату с Турцима и Бугарима погинула 4 сина, а муж јој је пао на За-јечару...

Док нас такве мајке рађају нема те силе која ће нас сар-хати.

Част нашим мајкама!

МОБИЛИЗАЦИЈА

Обвезници се неочекивано одазивају

Били смо данас на зборном месту седмог пука првог позива. И били смо необично пријатно изненађени видећи управо сјајан одзив резервиста. И ако је јуче био први дан мобилизације већ су јуче почели обвезници стизати, а од рана јутра данас у огромним поворкама непрестано пристижу. Према уверавању официра *седми пук* ће

до вечерас бити пошдно мобилизиран. То је успех већи но пред турски рат.

Свест српског народа пробу-ђена и она ће тријумфовати.

Накнадно смо обавештени да је исто тако величанствен одзив код четвртог прекобројног пешадијског пука, који се у непо-средној близини мобилише.

НАЈНОВИЈЕ

Нови француски посланик

Г. Александар Боп, саветник амбаседе у Цариграду, постав-љен је за посланика на нашем двору.

Г. Боп је стари наш пријатељ који је некада служио у Београду и који је овде оставио најлепших успомена.

Довиен дипломатског кора

Белгијски посланик на нашем двору, г. Мешот дел Вал, није напустио Београд. Он је изја-вио Краљевској Влади да ће, за све време конфликта остати у Београду и у свако ће време бити готов да буде на услузи Краљевској Влади и Србији.

Србија је безбедна

Русија је уз њу

Вести које могу доћи из ино-странства — јер преко Беча ништа не може доћи за Срби-ју, — махом ту фантасте ком-бинације, те их треба примити са особитом резервом. Позитив-но је, међу тим, да је Влада добила поуздане извештаје из Русије о ванредном повољном расположењу народа за Србин

које се манифестовело и ко-ји официра и војника припад-ници у Царском Селу. Даље поуздано је, да је одма, на глас о предаји Аустро-Угарске ноте Србији, у Царском Селу одржана Министарска Седна-ца под Царевим Председниш-твом, и да су на њој донесене важне и по Србију врло повољ-не одлуке.